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ОР ГАНІЗАЦІЯ ТА ПРО ВО КАЦІЯ МА СО ВИХ ЗА ВО РУ ШЕНЬ: 
ОК РЕМІ КРИМІНА ЛЬ НО-ПРА ВОВІ ТА КРИМІНО ЛОГІЧНІ АС ПЕК ТИ

Дослідже но по нят тя на тов пу, про аналізо ва но роль ліде ра у ма со вих за во ру шен нях,
за про по но вані зміни до ст. 294 КК Ук раїні що до відповідаль ності ор ганіза торів та
про во ка торів ма со вих за во ру шень. Для роз роб ки ефек тив них ме тодів про тидії зло чин -
ним діям, вчи ню ва ним на тов пом, важ ли вим є знан ня соціаль но-пси хо логічних особ ли во -
с тей ви ник нен ня і функціону ван ня гру по вих дій, внутрішньо г ру по вої ди наміки, ролі осо -
би с тості, зо к ре ма ор ганіза то ра та про во ка то ра, у пе ре тво ренні га ран то ва них Кон -
сти туцією Ук раїни мир них зібрань гро ма дян у зло чинні дії на тов пу.

Клю чові сло ва: ма сові за во ру шен ня, зло чин ний на товп, ор ганізація ма со вих за во ру -
шень, про во кація ма со вих за во ру шень, лідер, насліду ван ня, навіюван ня.

Ква ша О.А., Гу сак Т.П. Ор га ни за ция и про во ка ция мас со вых бес по ряд ков: от -
дель ные уго лов но-пра во вые и кри ми но ло ги че с кие ас пек ты

Ис сле до ва но по ня тие тол пы, про ана ли зи ро ва на роль ли де ра в мас со вых бес по ряд -
ках, пред ло же ны из ме не ния в ст. 294 УК Ук ра и ны от но си тель но от вет ст вен но с ти
ор га ни за то ров и про во ка то ров мас со вых бес по ряд ков. Для раз ра бот ки эф фек тив ных
ме то дов про ти во дей ст вия пре ступ ным дей ст ви ям, со вер ша е мых тол пой, важ но зна -
ние со ци аль но-пси хо ло ги че с ких осо бен но с тей воз ник но ве ния и функ ци о ни ро ва ния груп -
по вых дей ст вий, вну т ри груп по вой ди на ми ки, ро ли лич но с ти, в ча ст но с ти ор га ни за то -
ра и про во ка то ра, в пре об ра зо ва нии га ран ти ро ван ных Кон сти ту ци ей Ук ра и ны мир ных
со бра ний граж дан в пре ступ ные дей ст вия тол пы.

Клю че вые сло ва: мас со вые бес по ряд ки, пре ступ ная тол па, ор га ни за ция мас со вых
бес по ряд ков, про во ка ция мас со вых бес по ряд ков, ли дер, под ра жа ние, вну ше ние.

Kwasha Oksana, Gusak Taras. Organizationandprovocationofcivil commotions:
some criminal and criminological aspects

This article investigates the concept of crowd in the retrospective aspects, the leader`s
role in the civil commotion is analyzed, changes to the punitive article 294 CC of Ukraine as
to responsibility of organizers and provocateurs are proposed. For drafting of the effective
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methods of combating criminal actions of riotous crowd it is important to know the social and
psychological characteristics of the origin and functioning of group actions, intragroup
dynamics, the role of the individual, including the organizer and provocateur,as to transfor-
mation of the peaceful assemblyof citizens whichis guaranteed by the Constitution of Ukraine
in thecriminal actions of riotous crowd.

Key words: civil commotion, riotous crowd, organization of civil commotions, provoca-
tion civil commotions, leader, imitation, inculcation.

В умо вах су час но го ук раїнсько го дер жа во тво рен ня пи тан ня про роль на ро ду
у цьо му про цесі стає все більш ак ту аль ним, зо к ре ма йо го мир ної участі в дер жа -
во твор чих про це сах. Од ним із ас пектів дер жа во тво рен ня є участь гро ма дян у
мир них акціях, зібран нях, мітин гах. Суспільно-політич на кри за в Ук раїні ак ту -
алізу ва ла цю про бле му. Події ли с то па да-груд ня 2013 ро ку засвідчи ли, що ма сові
мирні акції гро ма дян містять в собі ве ликі ри зи ки пе ре тво рен ня на не кон тро ль о -
вані про ти правні дії на тов пу. У цих про це сах над зви чай ну ве ли ку роль відігра ють
певні осо би, ор ганіза то ри і про во ка то ри, дії яких за зда легідь спря мо вані на транс -
фор мацію мир но го зібран ня у зло чин ний на товп.

Сьо годні в юри дичній на уці Ук раїні про бле ма зло чин них дій на тов пу вив -
чається ли ше фраг мен тар но в ме жах досліджень співу часті у зло чині або зло -
чинів про ти гро мадсь ко го по ряд ку, зо к ре ма В.Бе бик, О. Біла, А. Дра го нен ко,
А. Зелінський, В. Ко роль ко, В. Куз не цов, Г. По чеп цов та інші.Пси хо логією на тов -
пу та по ведінкою лідерів у криміно ген них си ту аціях зай ма лись такі західні вчені
як Х. Арендт, Г. Блу мер, М. Ве бер,Р. Гвардіні, Г. Тард, Г. Ле бон, Е. Ка нетті, Е. Кас -
си рер, Г. Мар сель, С. Мос ко вичі, Х. Ор те га-і-Гас сет, В. Па ре то, Р. Парк, С. Си ге -
ле, З. Фрейд, Е. Фромм, А. Фул лье, О. Шпен г лер, К. Яс перс, К.Г. Юнг та ін. Се ред
російських дослідників цієї про бле ми провідні місця зай ма ють Г. Ашин, Є. До -
цен ко, В. Бех терєв, А. Бог да нов, Б. Гру шин, С. Ка ра-Мур за, П. Ко ва левсь кий,
М. Ми хай ловсь кий, Ю. Ле ва да, П. Со рокін, А. Цу лад зе та ін. В юри дичній літе -
ра турі не до стат ньо дослідже ною за ли шається роль ліде ра, який про по нує чи
нав’язує спо со би ре алізації соціаль ної ініціати ви. Девіант на спря мо ваність ліде -
ра ча с то при зво дить до ство рен ня криміно ген них си ту ацій, що в свою чер гу, ак -
ту алізує вив чен ня та ко го ти пу конфліктних си ту ацій на уков ця ми. Мак си мум
учас ників спільно го зло чи ну має місце при ма со вих за во ру шен нях чи гру по вих
по ру шен нях гро мадсь ко го по ряд ку, ко ли зло чинні дії вчи няє на товп. Тут слід за -
ува жи ти, що пи тан ня про криміна ль ну відповідальність знач но ус клад нюється,
ко ли в од но му і то му ж зло чині бе ре участь ба га то осіб1.

По нят тя на тов пу виз на чається, зо к ре ма, як «віднос но не три ва ле в часі скуп -
чен ня ве ли кої кількості лю дей, що пе ре бу ва ють у без по се ред нь о му кон такті між
со бою, стан яких ха рак те ри зується ви со ким рівнем емоційно го збу д жен ня, а по -
ведінка зу мов ле на под. спо ну кан ня ми, ус та нов ка ми та взаємною сти му ляцією2. У
цьо му ро зумінні на товп – це різно вид гру по вої діяль ності, яко му при та манні за -
гальні за ко номірності роз вит ку будь-якої спільної діяль ності. Од нак є і певні спе -
цифічні особ ли вості. По ведінка лю дей у на товпі прак тич но не пе ред ба чу ва на.
А.Ф. Зелінський влуч но ха рак те ри зує на товп: «На товп пе ре тво рює лю дей на ста -
до ба ранів, і од на бо жевільна вівця здат на по тяг ти за со бою все ста до. Від про -
сто го насліду ван ня роз ви вається ма со вий пси хоз, ко ли індивіду альні дії усвідо -
млю ють ся ли ше на рівні рухів тіла, а здатність усвідо млю ва ти мо раль ну і пра во -
ву оцінку вчи ню ва но го тим ча со во втра чається»3. Найбільш ви раз ним про явом
скуп чен ня ве ли кої кількості лю дей, що спільно вчи ня ють зло чинні дії, за зна че ним
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у КК Ук раїни, є ма сові за во ру шен ня (стат тя 294 КК). Ма сові за во ру шен ня виз на -
ча ють ся як по ру шен ня гро мадсь ко го по ряд ку на тов пом, що без чин ст вує. Існує ви -
яв ле на на уков ця ми за галь на за ко номірність, що «на товп за га лом більше схиль ний
до зла, ніж до до б ра»4.

Вод но час по тре бує спеціаль но го на уко во го досліджен ня по нят тя на тов пу, яке
є не до стат ньо вив че ним на су час но му етапі ні як криміна ль но-пра во ва, ні як
криміно логічна ка те горія. Самі пра во знавці ще на прикінці ми ну ло го століття за -
ува жу ва ли: «Ми не знаємо ме ханізму фор му ван ня пси хо логії лю дей, більшість з
яких і не ду ма ли про вчи нен ня зло чинів, од нак, опи нив шись у певній си ту ації,
пішли на це»5. Тут слід на го ло си ти, що ос танні події в Ук раїні засвідчу ють, що
та ка си ту ація не ви ни кає са ма по собі, її за зда легідь і свідо мо ство рю ють ок ремі
лю ди – про во ка то ри. Про во ка то ри не за кон них дій, що пе ре тво рю ють мир не
зібран ня на зло чин ний на товп, по винні ста ти об’єктом спеціаль них пра во вих
досліджень. По стає пи тан ня про не обхідність роз ме жу ван ня дій про во ка торів і
ор ганіза торів ма со вих за во ру шень.

Сьо годні в юри дичній на уці на товп вив чається ли ше фраг мен тар но в ме жах
досліджень співу часті у зло чині6. І тільки соціаль но-пси хо логічна на ука містить
гли бокі роз роб ки цьо го фе но ме на. Так, аналізу ю чи струк ту ру аг ре сив но го на тов -
пу, соціальні пси хо ло ги відзна ча ють, що він є не од норідним за скла дом, ви о крем -
лю ю чи різні про шар ки: ор ганіза то ри ма со вих ек с цесів (осо би, які про во дять
підго тов чу ро бо ту, за зда легідь пла ну ють і «про гра ють» ек с це си); ак тивні учас ни -
ки (ті, що ма ють на меті без по се ред ньо бра ти участь у про ти прав них діях з ме тою
на бут тя та ким чи ном ав то ри те ту, «ви пу с ти ти па ру», тоб то да ти вихід не га тив ним
емоціям то що); конфліктні осо би (во ни за лу ча ють ся до ак тив них учас ників, до
«яд ра» ек с цесів тільки че рез ви ник нен ня мож ли вості в анонімній об ста новці зве -
с ти ра хун ки з осо ба ми, які пе ре бу ва ють з ни ми в конфлікті); підбу рю вачі (такі, які
осо би с то не зби ра ють ся ак тив но діяти, а праг нуть ви ко ри с та ти інших для до сяг -
нен ня влас ної ме ти; во ни маніпу лю ють суспільною дум кою, звер та ють ся до при -
сутніх із за кли ка ми, збу рю ють не га тивні емоції то що); спо с терігачі (став лять ся
зацікав ле но до то го, що відбу вається, але наміру бра ти участь в ак тив них діях не
ма ють); ви пад кові (сприй ма ють подію бай ду же, але їхня при сутність чи сель но
збільшує на товп, що на дає при сутнім відчут тя мо гут ності, си ли)7. Бе зу мов но, ці
на укові ре зуль та ти вкрай важ ливі й ма ють бу ти ви ко ри с тані у криміна ль но-пра во -
вих і криміно логічних досліджен няx зло чин них дій на тов пу.

На підставі ре зуль татів досліджен ня сут ності та вла с ти во с тей на тов пу, ролі
ліде ра, ва таж ка на по ведінку йо го учас ників з точ ки зо ру соціаль ної пси хо логії,
історії криміна ль ної відповідаль ності осіб за ма сові за во ру шен ня за національ -
ним за ко но дав ст вом, порівняль но го за ко но дав ст ва п’ят над ця ти за рубіжних країн
вчені про по ну ють за сто су ва ти ди фе ренційо ва ний підхід до виз на чен ня міри по -
ка ран ня ор ганіза то рам і учас ни кам ма со вих за во ру шень шля хом кон ст ру ю ван ня
криміна ль но-пра во вої нор ми ст. 294 КК Ук раїни з трьох ча с тин. «1. Ор ганізація
ма со вих за во ру шень, що су про во д жу ва ли ся на силь ст вом над осо бою, по гро ма ми,
підпа ла ми, зни щен ням май на, за хоп лен ням будівель або спо руд, на силь ниць ким
ви се лен ням гро ма дян, опо ром пред став ни кам вла ди із за сто су ван ням зброї або
інших пред метів, які ви ко ри с то ву ва ли ся як зброя, – ка ра ють ся поз бав лен ням волі
на строк від п’яти до вось ми років.

2. Участь у ма со вих за во ру шен нях, а са ме, без по се реднє вчи нен ня на силь ст -
ва над осо бою, по громів, підпалів, зни щен ня май на, за хоп лен ня будівель або спо -
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руд, на силь ниць ке ви се лен ня гро ма дян, опір пред став ни кам вла ди із за сто су ван -
ням зброї або інших пред метів, які ви ко ри с то ву ва ли ся як зброя, – ка ра ють ся поз -
бав лен ням волі на строк від трьох до вось ми років.

3. Дії, пе ред ба чені ча с ти на ми пер шою або дру гою цієї статті, як що во ни при -
зве ли до за ги белі лю дей або до інших тяж ких наслідків, – ка ра ють ся поз бав лен -
ням волі на строк від вось ми до п’ят над ця ти років»8.

Слід підтри ма ти більш су во ру відповідальність ор ганіза торів ма со вих за во ру -
шень з ог ля ду на їх най ви щу суспільну не без печність се ред усіх інших учас ників
зло чи ну. Од нак не по го д жуємось по-пер ше, із за про по но ва ною кон ст рукцією
статті, а по-дру ге, із виз на чен ням од на ко вої верх ньої межі по ка ран ня за ор -
ганізацію і участь у ма со вих за во ру шен нях – 8 років поз бав лен ня волі. За пра ви -
лом, ча с ти на дру га статті завжди містить склад з об тя жу ю чою об ста ви ною, то му
більш не без печ на ор ганіза торсь ка діяльність у да но му складі не мо же пе ре ду ва ти
участі у ма со вих за во ру шен нях. Оче вид но, що підви ще на не без пе ка ор ганіза торів
(лідерів) зло чин них дій на тов пу, їх клю чо ва, вирішаль на роль, ви ма га ють адек ват -
но го ре а гу ван ня з бо ку пра во за с то сов чих ор ганів. То му за участь слід зни зи ти
верх ню ме жу по ка ран ня до 6 років поз бав лен ня волі.

Відміти мо, що су тич киміж пра во охо рон ця ми та мітин гу валь ни ка ми, що
відбу ли ся 1 груд ня в Києві на вул. Бан ковій, став лять про бле му відповідаль ності
про во ка торів зло чин них дій при про ве денні мир них акцій гро ма дян. Оче вид но,
по тре бує на галь но го на уко во го аналізу по нят тя «про во кація ма со вих за во ру -
шень». І на сам пе ред, слід виріши ти пи тан ня про ди фе ренціацію ка те горій «ор -
ганіза тор» і «про во ка тор» ма со вих за во ру шень. Про во кація за пра во вою при ро -
дою подібна до та кої фор ми співу часті як підбу рю ван ня до зло чи ну. З об’єктив -
ної сто ро ни про во ка тор схи ляє, вик ли кає рішучість в іншої осо би вчи ни ти зло -
чин. Об’єктив ну сто ро ну діяль ності не мож на відри ва ти від внутрішньої,
суб’єктив ної сто ро ни. Відо мо, що термін «про во кація»по хо дить від ла тинсь ко го
сло ва «provocatio», що оз на чає збу д жен ня, схи лян ня, за клик до обу рен ня. Про во -
ку ва ти (від нім. provozieren) – зай ма ти ся про во каційни ми діями9. У су часній ук -
раїнській мові про во кація оз на чає зрад ниць ку по ведінку, підбу рю ван ня ко го-не -
будь до та ких дій, які здатні по тяг ну ти за со бою тяжкі для ньо го наслідки10.

Од нак по нят тя «про во кація» за змістом не є то тож ним по нят тю «ор ганізація».
Ор ганіза тор є си нонімічним по нят тю ліде ра, керівни ка то що. За галь новідо мо, пи -
ше О.О. Біла, що керівник по ви нен бу ти ліде ром ко лек ти ву. Лідер – це лю ди на,
яка має знач ний пси хо логічний вплив на інших лю дей, ве де за со бою11. Термін
«лідер», як пра ви ло, ви ко ри с то ву ють, аналізу ю чи фор му ван ня зло чин них груп12,
або роз гля да ю чи та кий склад зло чи ну, як ор ганізація ма со вих без по рядків13, або
ж виз на ча ю чи особ ли вості по ведінки керівників зло чин них уг ру по вань у місцях
поз бав лен ня волі14. У праці Гю с та ва Ле бо на «Пси хо логія на товпів» ствер д -
жується, що роль ва таж ка знач на, йо го во ля яв ляє те яд ро, на вко ло яко го кри с -
талізу ють ся та об’єдну ють ся дум ки15. Бе зу мов но, що про во ка тор не відповідає
та ко му тлу ма чен ню.

Існує по зиція, що ма сові за во ру шен ня – це завжди дії аг ре сив но го на тов пу,
який спро во ко ва ний ор ганіза то ром (кур сив наш. – О.К., Т.Г).16 Тоб то ор га нізація
ма со вих за во ру шень при та ко му підході зво дить ся до про во каційних дій. На наш
по гляд, ці по нят тя не слід змішу ва ти. Термін «ор ганізо ву ва ти» оз на чає:ство рю ва -
ти, за сно ву ва ти що-не будь, за лу ча ю чи до цьо го інших, спи ра ю чись на
них;здійсню ва ти певні за хо ди гро мадсь ко го зна чен ня, роз роб ля ю чи їх підго тов ку
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і про ве ден ня; згур то ву ва ти, об’єдну ва ти ко го-не будь з пев ною ме тою // зо се ре д -
жу ва ти, мобілізо ву ва ти, спря мо ву ва ти ко гось на що-не будь;чітко на ла го д жу ва ти,
на леж но впо ряд ко ву ва ти що-не будь17. Зва жа ю чи на по пе редні вис нов ки, се ман -
тич ний аналіз термінів «про во кація» і «ор ганізація» свідчить, що ор ганізація зло -
чи ну охоп лює більш ши ро ке, роз га лу же не ко ло діянь, ніж про во кація. Не зва жа -
ю чи на цю відмінність, слід виз на ти, що за сту пе нем суспільної не без печ ності та
ролі у пе ре тво ренні мир них зібрань лю дей у зло чин ний на товп про во ка тор ма со -
вих за во ру шень не відрізняється від ор ганіза то ра. 

У за рубіжних країнах ор ганіза то ра та про во ка то ра ма со вих за во ру шень та кож
ха рак те ри зу ють не од но знач но і, відповідно, відповідальність такі осо би мо жуть
не сти або од на ко ву, або різну. Більшість країн не роз ме жо ву ють міру відповідаль -
ності для ор ганіза то ра, про во ка то ра та ак тив но го учас ни ка. До та ких відно сять ся
США18, Німеч чи на19, Ве ли ко бри танія20, Ре с публіка Поль ща21, Швеція22, Ес -
тонія23.

У де я ких країнах вза галі не зга дується про ти пи учас ників ма со вих за во ру -
шень або ли ше ак цен тується ува га на спо со би скоєння зло чинів і межі
відповідаль ності за них. До та ких країн ми відно си мо, Нідер лан ди24, Австрію25,
Ку бу26.

Се ред про аналізо ва них за рубіжних країн є й такі, які роз ме жо ву ють роль ор -
ганіза то ра, про во ка то ра та ак тив но го учас ни ка ма со вих за во ру шень. Так, за ко но -
да вець Японії в статті 106 Криміна ль но го Ко дек су вста нов лює, що «керівни ки
без по рядків ка ра ють ся…,осо би, які по си лю ва ли без по ряд ки тим, що ке ру ва ли
інши ми, або очо лю ва ли інших лю дей ка ра ють ся…»27.

Ст. 133 КК Данії вста нов лює криміна ль ну відповідальність для «осіб, які
підбу рю ють до не за кон но го збо ри ща», для «керівників збо ри ща» та для «будь
яко го учас ни ка збо ри ща»28.

Де що схо жим є за ко но дав ст во Грузії та Росії у роз ме жу ванні учас ників ма со -
вих за во ру шень. КК Грузії29 та Росії30 вста нов лює криміна ль не по ка ран ня як для
осо би, яка ор ганізу ва ла гро мадські за во ру шен ня, так і для ак тив них учас ників ма -
со вих за во ру шень. Про про во ка торів або ж підбу рю вачів у за ко но давстві цих
країн що до ма со вих за во ру шень нічо го не йдеть ся.

Все ви ще на ве де не дає змо гу за про по ну ва ти та ку ре дакцію статті 294 «Ма сові
за во ру шен ня»:

«1. Участь у ма со вих за во ру шен нях, а са ме, без по се реднє вчи нен ня на силь ст -
ва над осо бою, по громів, підпалів, зни щен ня май на, за хоп лен ня будівель або спо -
руд, на силь ниць ке ви се лен ня гро ма дян, опір пред став ни кам вла ди із за сто су ван -
ням зброї або інших пред метів, які ви ко ри с то ву ва ли ся як зброя, – ка рається поз -
бав лен ням волі на строк від трьох до ше с ти років.

2. Ор ганізація або про во кація дій, пе ред ба че них ча с ти ною пер шою цієї
статті – ка рається поз бав лен ням волі на строк від п’яти до вось ми років.

3. Дії, пе ред ба чені ча с ти на ми пер шою або дру гою цієї статті, як що во ни при -
зве ли до за ги белі лю дей або до інших тяж ких наслідків, – ка ра ють ся поз бав лен -
ням волі на строк від вось ми до п’ят над ця ти років».

Ор ганіза то ри та про во ка то ри та ких ма со вих дій – найбільш не без печні, ад же
здійсню ють відчут ний пси хо логічний вплив на інших учас ників. За со ба ми пси хо -
логічно го впли ву на су куп ну ак тивність індивідів соціальні пси хо ло ги тра -
диційно на зи ва ють: за ра жен ня, навіюван ня, пе ре ко ну ван ня і насліду ванн31. Усе,
по чи на ю чи з по крою сукні й закінчу ю чи уп равлінням, чесні вчин ки і зло чи ни, са -
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мо губ ст ва і бо жевілля, всі, як найнікчемніші за зна чен ням, так і най ве личніші, як
най сумніші, так і най ве селіші про яви людсь ко го жит тя, все є про дук том насліду -
ван ня32. Насліду ван ня до клад но вив ча лось і од ним із за снов ників соціаль ної пси -
хо логії ХІХ ст. Г. Тар дом. У своїй праці «Дум ка і на товп» вче ний пи ше: «Пи тан -
ня фак торів зло чи ну, яке так хви лює уми су час них криміналістів, але це про бле -
ма, пе ре не се на з ок ре мих індивідів на гру пи і по став ле на віднос но ко лек тив них
злодіянь»33. 

Прак ти ка про тидії спільним фор мам зло чин ної діяль ності свідчить, що вста -
нов лен ня ли ше криміна ль но-пра во вих оз нак є не до статнім для на леж ної про тидії
ма со вим за во ру шен ням. Для роз роб ки ефек тив них ме тодів про тидії зло чин ним
діям, вчи ню ва ним на тов пом, важ ли вим є знан ня соціаль но-пси хо логічних особ -
ли во с тей ви ник нен ня і функціону ван ня гру по вих дій, внутрішньо г ру по вої
динаміки, ролі осо би с тості, зо к ре ма ор ганіза то ра та про во ка то ра, у пе ре тво ренні
га ран то ва них Кон сти туцією Ук раїни мир них зібрань гро ма дян у зло чинні дії
натов пу.
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Н. М. АХ ТИРСЬ КА

ПО НЯТ ТЯ ОБ ШУ КУ ЗА ЗА КО НО ДАВ СТ ВОМ УК РАЇНИ ТА США

Досліджується по нят тя об шу ку та її про це су аль на рег ла мен тація за за ко но дав -
ст вом Ук раїни та США. Вно сить ся про по зиція що до роз ши рен ня кла сифікації видів об -
шу ку з ура ху ван ням су час ної технічної мож ли вості йо го про ве ден ня та за ко но дав чо го
закріплен ня відповідної про це су аль ної рег ла мен тації да ної слідчої (роз шу ко вої) дії.

Клю чові сло ва: не до тор канність жит ла, об шук, дис танційний об шук, ро зум не
очіку ван ня конфіденційності.

Ах тыр ская Н.Н. По ня тие обы с ка в за ко но да тель ст ве Ук ра и ны и США
Ис сле ду ет ся по ня тие обы с ка и его про цес су аль ная рег ла мен та ция в за ко но да тель -

ст ве Ук ра и ны и США. Вно сит ся пред ло же ние о рас ши ре нии клас си фи ка ции ви дов обы -
с ка с уче том со вре мен ных воз мож но с тей про ве де ния и за ко но да тель но го за креп ле ния
со от вет ст ву ю щей про цес су аль ной рег ла мен та ции дан но го след ст вен но го (ро зы ск но -
го) дей ст вия.

Клю че вые сло ва: не при кос но вен ность жи ли ща, обыск, дис тан ци он ный обыск, ра -
зум ное ожи да ние кон фи ден ци аль но с ти. 

Axtyrska Natalia. The notion of search in the legislation of Ukraine and the USA
The article investigates the concept of visitation and it’s procedural regulation in legisla-

tion of Ukraine and the U.S. The author proposes widening classification sorts of visitation
inclusive of modern possibilities realization and legislative consolidation procedural regula-
tion of this investigating action.

Key words: security of residence, visitation, distant visitation, reasonable expectation of
privilege.

Вся си с те ма криміна ль но-про це су аль них дій, про во дить ся в про це су аль но му
по ряд ку, пе ред ба че но му за ко ном, оскільки за без пе чує за конність про ва д жен ня,
га ран тує до три ман ня прав, сво бод та інте ресів осо би, пе ред ба чає га рантії одер -
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